

HRÁLI SI, ABY POMOHLI KNIHOVNĚ

LÁNY. Den plný her, který se uskutečnil 15. června na multifunkčním hřišti ale i na požární nádrži v Lánech, nebyl zdarma. Dospělí dávali za vstupenku 100 Kč a platily dokonce i děti. Zpoplatněny pak byly i některé z atrakcí a samozřejmě i občerstvení. Přesto dorazilo téměř šest set lidí, a všichni většinou utráceli jako diví. Od počátku totiž bylo jasné, že všechny peníze budou použity na rekonstrukci obecní knihovny. Nakonec se podařilo vybrat úctyhodných 20 tisíc korun.

Hned u vchodu do hracího areálu byly instalované informační panely. Na nich byl k vidění projekt rekonstrukce včetně informací o historii knihovnictví v Lánech. První zmínka o lánské knihovně pochází z roku 1905, kdy měla k zapůjčení 231 knížek. Současná knihovna sídlí od roku 2007 ve dvou místnostech základní školy, kam se musí vejít kolem čtyř tisíc svazků. Menší místnost je přitom využívána jako dětské oddělení. „Prostory před stěhováním nebyly nijak upravovány. Regály na knihy už něco pamatují a jsou poskládané z různých druhů, na podlaze zůstal starý proslapaný koberec, strop tvoří staré zažloutlé PES desky. Evidence knih a výpůjček se vede ručně a asi největším problémem je nedostatek místa, což brání rozšiřování knižního fondu,“ vysvětluje Martina Hořejší z občanského sdružení Naše Lány.

Přitom je i o tak skromnou knihovnu poměrně velký zájem. Knihovna registruje 64 dětských a 94 dospělých pravidelných čtenářů. Ti všichni se mohou těšit na začátek července. Knihovna bude sice uzavřena, ale jen z toho důvodu, aby prošla zcela zásadní rekonstrukcí.

„Dojde k vybourání přiček, koberec nahradí nové PVC, instalujeme nový nábytek, bude opravena elektroinstalace a knihovna dostane i speciální počítačový program na evidenci výpůjček,“ vysvětluje Martina Hořejší. Celkem bude na rekonstrukci vynaloženo 300 tisíc korun. Sdružení Naše Lány se snaží rozpočet ještě vylepšit. Na knihovnu věnovalo nejprve výtěžek akce Čtení pro celou rodinu, kde se podařilo vybrat 9855 Kč. Z akce Den plný her přibude na rekonstrukci dalších dvacet tisíc korun.

Pavel Sklenička



Na stanovištích si mohly hrát děti s rodiči nebo s dobrovolníky z řad lánských sdružení a spolků.

Foto-ps-